

El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Morey, 26 - 36 — Teléfono, 2413
Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 29 de Junio de 1940

Año IX - Núm. 417
FRANQUEO CONCERTADO
SUSCRIPCIÓN: Trimestre, 2'50 pts.
Núm. suelto 20 cts.

No hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague

¡Qué malo y qué perverso era el Frente Popular! Lo engendraron el judaísmo y la masonería y lo bautizaron con los pomposos nombres de — comunismo, socialismo, radical, radical-socialismo, C.N.T., U.G.T., izquierda republicana y que sé yo cuántos nombres más, apelativos que pasarán a la historia cargados de crímenes y cubiertos de maldiciones y de vergüenza.

Torrentes de sangre española derramó ese maldito engendro y ríos de lágrimas amarguísimas arrancó a los ojos y al corazón de las madres españolas durante tres larguísimos años de guerra.

Y mientras llorábamos y peleábamos defendiendo como leones nuestra independencia y nuestra fe, desde nuestras vecinas fronteras y del otro lado de los mares, gobiernos y políticos democráticos mimaban, alentaban y sostenían con armas, milicianos y dinero al monstruo que a nosotros nos devoraba.

Pero no hay plazo que no se cumpla y en la vecina República, la que volcó sobre la España mártir toda la hez de Europa, está dando sus frutos aquel maldito Frente Popular, que la ha hundido en la más horrorosa de las catástrofes. ¡Y hasta el mismo Daladier, Presidente de aquel nefasto gobierno marxista viene buscando refugio ¡en la España por él y los suyos torturada!

No hay deuda que no se pague; pero es lastimoso que la paque el pobre pueblo y es bochornoso e injusto que los autores de la catástrofe se pongan a salvo huyendo cobardes a tierras extranjeras. ¡Así son todos los rojos del mundo!

Mucho, muchísimo mal nos hicieron las Democracias vendidas al marxismo, y y lejos de reconocerlo y arrepentirse, aun levanta su voz un viejo político inglés para decir «que si a los rojos españoles les hubieran ayudado con más ahinco Inglaterra y Francia, tendrían ahora un millón de bayonetas españolas que pelearían por su causa» Es el mismo que en los comienzos de nuestra guerra afirmó descarada y cínicamente «que a Inglaterra no le convenía una España grande»

También para éstos llegará el cumplimiento del plazo y la hora de pagar la deuda, porque la justicia debe restablecer el orden y volver por los derechos de los oprimidos y velar por el castigo de los culpables.

¡Un millón de bayonetas españolas para ayudar a nuestros atormentadores! ¿Por quién nos ha tomado ese nefasto político inglés? No un millón, sino millones de españoles están dispuestos a salir por la honra, por la grandeza y la libertad de su Patria cuando suene la voz de su gran Caudillo.

La hora de las justicias parece que está llegando y a pasos agigantados. Y en esa hora tan deseada, España levantará su voz, porque puede y debe levantarla para decir al mundo entero que ella fué el primer dique donde se estrelló la avalancha marxista que intentaba anegar a Europa y que merced a la sangre española derramada a ríos en los campos de batalla, ha podido ser quebrantado y derrocado el poder del monstruo del comunismo de la masonería y del marxismo que tenía su trono en las viejas democracias que se están derrumbando con estrépito.

También nosotros tenemos, como nuestros amigos hoy vencedores, deudas sagradas que cobrar, injusticias sangrientas que reparar, derechos que presentar y contribución de sangre generosa y heroica que no puede ni debe quedar sin la debida y justa recompensa.

No hay plazo que no se cumpla y la hora de España ha sonado ya.

SANTO DE LA SEMANA

El Beato Ramón Lull

El día 3 celebrará nuestra ciudad, la fiesta que anualmente dedica al más preclaro de sus hijos, el mártir de Bujía, el Beato Ramón Lull. Este es el Aniversario que Palma debe celebrar con más entusiasmo por patriotismo y por dignidad.

¿Qué debe saber el pueblo del Beato Ramón? Debe, a lo menos conocer los más singulares rasgos de su carácter, recordar los datos principales de su vida y no olvidar que en S. Francisco de nuestra ciudad están sus restos venerandos ante los cuales debe acudir a pedir su intercesión ante Dios Nuestro Señor para que mire con ojos misericordiosos a nuestra Patria.

Entre los muchos caballeros que acompañaron al Rey D. Jaime I al venir en 1229 a conquistar Mallorca había un noble llamado Ramón Lull, al cual cúpole después de la Conquista una parte en el reparto de tierras que hizo el Rey, y entre ellas el Monte de Randa. Este caballero, casado con Isabel d'Herill, también de la nobleza catalana, resolvió residir en Mallorca y así llamó a su esposa que había quedado en Barcelona. De este matrimonio nació en 1232 un hijo al que impusieron también el nombre de Ramón.

Sus padres intentaron iniciarlo en el aprendizaje de las letras humanas; pero Ramón contentóse con saber leer y

escribir y se dedicó al servicio del Rey D. Jaime que le nombró paje y más tarde Senescal y Mayordomo de su Palacio. La vida de la Corte no fué beneficiosa para su formación moral y espiritual y se inclinaba a la vida licenciosa, por lo cual determinaron sus padres casarlo con una noble y virtuosa dama llamada Blanca de Picany de cuyo matrimonio nacieron dos vástagos, hijo e hija, que se llamaron respectivamente Domingo y Magdalena.

Con su casamiento no se logró satisfacer sus pasiones, pero Dios quería aquel corazón ardiente para sí y una terrible enfermedad de la mujer por él amada pecaminosamente, le inició en la meditación sobre la liviandad de las cosas terrenas. Mas no le bastó aún para dejar por completo su pasión desordenada; necesitó el golpe de la gracia divina que le llegó de modo milagroso.

Mientras estaba escribiendo unas coplas amorosas le apareció Jesús Crucificado, en su propio cuarto, repitiéndose el hecho cinco veces en ocho días y en el último oyo la voz de Cristo que le dijo: Ramón, sígueme. Desde aquel momento su magno corazón sufrió un cambio absoluto; el amor mundano se trocó en ardiente amor a Dios que aumentó cada vez más durante el resto de su vida. Contaba entonces 30 años.

Hizo enseguida confesión general, y

empezó a concebir grandes empresas para gloria de Dios. Se desprendió de los bienes terrenos repartiendo su herencia entre su esposa y los pobres de Cristo; visitó la Virgen de Monserrat y el sepulcro de S. Jaime y proyectó empezar sus estudios en París, pero le hizo desistir S. Ramón de Peñafort, y regresó a Mallorca con el corazón encendido en amor a Jesús crucificado y empezó a estudiar Gramática y lengua árabe, haciendo sus prácticas de conversación con un esclavo moro, que adquirió.

Subió luego al Monte de Randa para entregarse a la vida de soledad, a la oración y a la meditación.

Allí recibió de Dios el don de ciencia, iluminándose de tal modo su entendimiento que empezó a escribir obras y más obras que le han valido renombre universal.

Después de un viaje a Montpellier, fundó el Colegio de Miramar para la enseñanza de lenguas orientales con la finalidad de preparar misioneros para la conversión de los infieles.

Inflamado en un amor indómito hacia Cristo ya no gozó de más quietud, su vida fué un portento de actividad y andanza. Visitó al Papa en Roma el año 1278. Enseñó su *Arte magna* en París el año 1286, nombrándosele Profesor de aquella Universidad.

Su celo por la conversión de infieles le llevó a Génova, Armenia y Túnez.

Propone sus planes a los Papas Celestino V, Bonifacio VIII y Clemente V, procurando interesar en ellos a los Reyes de Francia y de Mallorca, y consiguiendo que se fundasen cátedras de su doctrina en París, Bolonia y Roma; defiende en París la bandera de la Inmaculada Concepción de María; refutó y confundió a los herejes, averroristas, fué el alma del Concilio de Viena, en una palabra, dedicó su vida toda a la predicación y enseñanza de la Doctrina del Crucificado.

Había manifestado en varias ocasiones sus deseos de morir por Cristo y esta gracia le fué concedida recibiendo el martirio en Bujía a fines de Junio de 1315. Su cuerpo exánime fué traído a Mallorca por una nave genovesa, siendo recogido devotamente su cadáver por los Jurados palmesanos que en procesión lo llevaron a la iglesia de S. Francisco donde fué depositado; construyéndose más adelante el suntuoso sepulcro en que actualmente se guardan sus reliquias y donde reciben la veneración de sus muchos devotos.

Ramón Lull es una de las mayores glorias de nuestra isla, pero son muchos los que aún no le conocen. Es preciso que nos intersemos todos por conocerlo, y fomentar su devoción para que por su mediación sigan lloviendo sobre nuestra isla las bendiciones del Cielo.

F.

Fiesta en Julio

Ya no recuerdo bien... — porque hay pequeños detalles de la infancia que al interponerse entre ellos y el presente una fila de años,—huyen de nosotros y se confunden en el horizonte de los recuerdos gratos y lejanos como bandadas de mariposas doradas sobre un fondo radiante de luz del sol... Y eso es lo que me pasa a mi pequeña confusión de ahora. Pues que no recuerdo bien si era en un libro de oraciones de mi madre o si era entre las hojas del «Oficio Parvo» de una viejecita vecina que rezaba mucho y con quien yo pasaba muchos ratos, donde descubri una estampa que me llamó la atención. Representaba una cumbre de montaña con una fuente muy azul y unos matorrates, y en este paisaje un fraile que llevaba el hábito y el cordón de San Francisco abrazado a una cruz de la cual Cristo, vivo y sangrante, se desprendía en ademán de abrazarle... Junto al fraile franciscano, unos libros unos papeles, un tintero y, en él metida, una pluma de ave. Yo ignoraba entonces que aquella pluma había dejado escrito el motivo de aquella estampa que me asombraba, en las áureas estrofas de un poema:

«Mas plac a Jesucrist—per sa gran pietat
Que s'presentec a mi, —cinc vets, crucificat.
Per ço que l'remembrés - en fos enamorat...»

Yo era entonces gran aficionada a las estampas y muy preguntona que suelen serlo todos las pequeñas. Y no recuerdo si fué mi madre o la viejecita de enfrente con quien gustaba de pasar muchos ratos porque siempre sabía algo para contarme, y me enseñaba a recortar muñecas de papel, y jugaba conmigo un lindo juego infantil canturreado con una tonadilla monótona y dulce, quien satisfizo la curiosidad de mi interrogatorio: «¿De quién es esta estampa?» — «Del Beato Ramón.» — «¿Y qué hacía?» — «En otro lugar de Mallorca hay una montaña que llaman Randa, y él estaba allí retirado y se le apareció nuestro Señor.» — «¿Y lo veía?» — «Sí.» — «¿Y qué le hacía el Buen Jesús con este brazo al aire?» — «Quería abrazarlo.» — «Y... ¿era aquí en Mallorca?» — Y yo me admiraba que tan cerca, en mi misma isla, hubiera sucedido prodigio tan grande.

Ahora, cuando julio está próximo, y es en su día tercero, tiempo de regío sol, que se conmemora la fiesta del bienaventurado Ramón Lull, el que fué sol esplendoroso de virtud y sabiduría cuyo oriente fué Mallorca y de púrpura de poniente lo tiñó su propia sangre en tierras infieles y ardientes de Berbería, extinguiéndose el destello de su vida en esta misma Mallorca de donde saliera, después de su glorioso recorrido esparciendo luz de verdad y de fe cristiana y caldeando las inteligencias y los corazones en el fuego del amor de su divino Amado de quien fué tan fiel y decidido amigo... Y ahora, precisamente he decorado la pequeña anécdota de mi tiempo infantil por lo que representa de ignorancia acerca la gran figura de este mallorquín ilustre, paicillo en la corte del Rey Conquistador, caballero en la de Don Jaime II, que trocó después los ricos vestidos palaciegos por el hábito ceniciento del Pobrecillo de Asís, y el camino de la fama y de la gloria que fácil se le presentaba, por la senda espinada y áspera de un apostolado intenso y fervoroso. Demasiado desconocido entre nosotros este gran «Doctor Iluminado» a quien ha llamado una pluma ilustre «Fill major de nostra raça» Para esta águila real resultó pequeño el nido de la isla nativa, y se alzó en vuelo brioso hacia tierras lejanas en ansia de conquista de almas para Cristo. Extático ante el mar inmenso, en el bello paraje mallorquín de Miramar, soñó la conversión de los infieles del Oriente remoto. Y de tierras de infieles llegó un día maltrhecho, herido y agonizante: con sangre había rubricado la verdad y la grandeza de la doctrina de la cual era maestro y pregoneiro. Parecía que esperaba llegar a Mallorca para cerrar sus ojos corporales a la clara luz de este cielo, y abrir los de su espíritu a los resplandores de aquella otra que no tiene ocaso. Nuestra isla que guarda sus restos en urna de alabastro, debería encender ante ella la lámpara de una devoción viva y constante. Que si más conocido fuera sería motivo de admiración y maravilla este sol de virtud y sabiduría que ascendió a su excelsa altura desde la mallorquina tierra y que de ella es una de las glorias mayores.

FAMAM.

SANTO EVANGELIO

Dominica VII después de Pentecostés



N aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Guardaos de los falsos profetas que vienen a vosotros disfrazados con pieles de ovejas, mas por dentro son lobos voraces. Por sus frutos «u obras» los conoceréis. ¿Acaso se cogen uvas de los espinos, o higos de las zarzas? Así es que todo árbol bueno produce buenos frutos, y todo árbol malo da frutos malos. Un árbol bueno no puede dar frutos malos, ni un árbol malo darlos buenos. Todo árbol que no da buen fruto, será cortado y echado al fuego. Por sus frutos, pues, los podréis conocer. No todo aquel que me dice: ¡Oh, Señor, Señor! entrará por eso en el reino de los cielos, sino el que hace la voluntad de mi Padre celestial, ese es el que entrará en el reino de los cielos.

San Mateo VII, 15 21.

Calendario

Día 30 junio

Dominica VII después de Pentecostés.
San Marcial.Verde. Misa propia, 2.^a oración de San Pablo, 3.^a oración de San Pedro Asótol, 4.^a Octava de San Juan, sin oración imp. Credo. Prefacio de Trinidad y último Evangelio de S. Juan (In Principio).

Lunes, 1 de julio

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Encarnado. Misa propia, 2.^a oración (en las rezadas) Octava de San Juan. Credo. Prefacio de la Cruz.

Martes,

La Visitación de la Virgen María.

Blanco. Misa propia, 2.^a oración (en las rezadas) de San Proceso y Compañeros Mártires, sin oración imp. Credo. Prefacio de la Virgen.

Firme como la roca

En medio del agitado vaivén de las ideas y de las incasantes fluctuaciones de los sistemas filosóficos el Pontificado se mantiene inmutable levantando en sus manos la antorcha de la verdad.

A pesar de todo, posee un espíritu de comprensión y de adaptación tan señalado que los pueblos y los regímenes más dispares pueden establecer con el mismo relaciones de cordialidad y mutua estima. Sólo se muestra intransigente cuando se disputan los altos intereses de Dios o los principios de la verdad. Entonces surge el «non possumus» por amargas que puedan ser las consecuencias.

Entre las innumerables casos que nos cuenta la historia quiero referir uno que hace pocos días mencionaba la Prensa extranjera.

Recientemente falleció en una Abadía de Canónigos Regulares de San Agustín el P. Pío Mortara. Hijo de padres judíos, fué bautizado secretamente por una sirvienta católica, cuando, a poco de nacer, parecía estar en peligro inminente de muerte. Una vez restablecido, la criada descubrió el secreto. El Arzobispo de Bolonia, donde residía la familia, se enteró del caso, y lo puso en conocimiento del Papa. Pío IX instó a los padres del niño a que lo educaran

cristianamente. Como se negaran repetidamente a las amables instancias del Pontífice, el Papa en su condición de Jefe de los Estados Pontificios tomó al niño bajo su custodia y lo entregó a un colegio católico para su educación.

La tempestad que se levantó fué imponente. El judaísmo, la masonería, la revolución nacional, todos los enemigos de la Iglesia levantaron airadamente su voz contra el Papa. Esto contribuyó a precipitar, sin duda, la pérdida de los Estados pontificios.

Cuando cayó Roma, se buscó afanosamente al niño Mortara para liberarlo de la «tiranía» pontificia. Lo encontraron en un Seminario siguiendo la carrera eclesiástica. Se negó rotundamente a abandonar sus estudios y a separarse del Pontífice protector.

El P. Mortara acaba de morir a la edad de 89 años consagrados en su mayor parte a la predicación, a la enseñanza, a la práctica de las virtudes cristianas.

Su nombre sugerirá siempre la inmovible firmeza del Pontificado que no cede ante las más graves amenazas ni ante las pruebas más amargas cuando se trata de defender los intereses de Dios y el bien de las almas.

Enrique Gábana Ventura.

Fábrica de Curtidos

— de —

José Bigas

Especialidad en cabritillas finas de alta calidad para calzado de señora

Teléfono, 1093
Molinar de Levante
Palma de MallorcaFABRICA DE
CURTIDOS

Francisca Rubert

Torre del Amor, 4
Palma de Mallorca

CRONICA PALMESANA

EN HONOR AL BEATO RAMÓN LULL

El próximo miércoles día 3 tendrá lugar en San Francisco la tradicional fiesta que anualmente dedica la Excm. Corporación municipal al mártir y Doctor de la Iglesia el Beato Ramón Lull, hijo insigne de Mallorca.

Como preparación a la misma desde el día 25 ha venido celebrándose un novenario con Exposición del Santísimo y día 1.^o empezará un Triduo de Cuarenta Horas que predicará el Rdo. D. Valentín Herrero.

El día 3 habrá Comunión General y Misa Mayor a la que asistirá (D. M.) el Excm. y Reverendísimo Sr. Arzobispo - Obispo y predicará el Rdo. Sr. D. José Font y Arbós. Por la noche concluirá la novena y el Triduo.

En este día es también fiesta cívica para el pueblo palmesano y es de esperar que todo él la celebre o a ella se adhiera engalanando las fachadas de sus casas con cuadros y colgaduras.

NUESTRO PRELADO RESTABLECIDO

Gracias a Dios se halla ya totalmente restablecido de la dolencia que padeció durante algunas semanas nuestro muy amado Prelado, el cual el domingo pasado, día 23, celebró en el Oratorio del Palacio Episcopal el Santo Sacrificio de la misa. De veras celebramos su restablecimiento.

PARA LA RECOLECCIÓN DEL ALBARICOQUE

Se han publicado las bases que habrán de regir en la presente campaña de recolección e industrialización del albaricoque. Se ha fijado el precio inicial de 20 ptas. los cien Kg. de fruta fresca y sana puesta la mercancía en el almacén del Corredor. Está prohibido sacudir ni vapulear el árbol al recoger el fruto. Será rehusado el fruto podrido y el verde y el 25 de julio los fabricantes presentarán a la C.N.S. (Servicio del albaricoque) General Goded 34) relación jurada de todo lo fabricado durante la campaña. Son de interés para los cosecheros las demás condiciones que establecen dichas bases.

EL VAPOR CORREO DE IBIZA Y VALENCIA

Desaparecidas las circunstancias que motivaron la alteración de la comunicaciones entre Palma y Valencia, se ha restablecido el itinerario antiguo o sea el lunes a las 12 sale vapor para Ibiza y Valencia y el jueves a las 20 sale directo para Valencia.

AVIONES FRANCESES EN BALEARES

El sábado pasado aterrizó en un campo cercano a nuestra ciudad un avión francés bimotor, que iba tripulado por el piloto y dos ayudantes. El lunes aterrizó otro trimotor en Mahón con tres tripulantes que han sido internados. Con el otro que la semana pasada aterrizó en un campo de rastrojo de un pueblo de nuestra isla son ya tres los aparatos que en nuestra provincia han aterrizado.

FIESTA DE LA BANDERITA

El lunes, fiesta de San Juan Bautista, fué el indicado por la Cruz Roja para celebrar la ya tradicional «Fiesta de la Banderita» con el fin de coleccionar donativos a favor de la Institución. Por todas las calles y plazas de Palma desde las primeras horas han postulado numerosas señoritas, prendiendo la banderita a la solapa de los donantes, y en Cort y otros sitios céntricos se establecieron mesas peticorias.

Según noticias han tenido éxito brillante

PARA LOS AUTORES CAIDOS POR ESPAÑA. —

LA SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES DE ESPAÑA

Se propone rendir un homenaje a sus socios o representantes que cayeron por Dios y por España, luchando en las filas del Ejército Nacional o asesinados por las hordas marxistas.

Para este fin solicita, por nuestra mediación, que las familias de los mismos autores de cualesquiera géneros y representantes en todas las localidades españolas, que estén en aquellas circunstancias, remitan a la Sociedad Gl. de Autores — de Cánovas n.º 4 Madrid, dentro un mes los nombres y apellidos de las víctimas, con fecha y detalles de su muerte, con relación de sus herederos, padres, esposas e hijos señalando la edad de estos últimos, con objeto también de atender, dentro de sus posibilidades, a los desvalidos que necesiten ayuda fraternal.

El Ayuntamiento acordó

Darse por enterado de haber sido aceptada la dimisión del gestor don Francisco Casas Llompert y hacer constar en acta el grato recuerdo que del Sr. Casas conservará la Comisión.

Aprobar la urbanización de los terrenos La Torre Redonda de Ca'n Pastilla.

Adquirir el 4.º y 2.º pisos de la casa n.º 3 de la calle de Maimó por 2 900 y 3.000 ptas. respectivamente.

Aprobar el proyecto del Mercado de la Plaza de Pedro Garau cuya obra se calcula tendrá un valor de 246.815'49 ptas.

Que vista la denuncia de que algunos propietarios de fincas de calles que se están embaldosando no habían hecho caso a la orden de empalmar los canales a la alcantarilla, se imponga una multa a estos propietarios y el contratista de esta obra se cuide de empalmar los canales que no lo estén, por cuenta de dichos propietarios.

gas
y
electricidad
s. a.
Morey, 35
palma de mallorca

FABRICA DE CURTIDOS
HIJO DE
FRANCISCO MULET
Fábrica: Molinar de Levante
Teléfono, 2044
Despacho: Calle Cruz núm 6
Teléfono, 2425
PALMA DE MALLORCA

A todos los lectores

Publicándose en este número el último acertijo del primer Concurso, se deja un plazo hasta día 15 de julio para presentar soluciones y tener derecho a premio.

En el primer número que aparecerá después del día indicado aparecerá la lista de concursantes premiados y modo de recoger los premios.

En el número primero de julio aparecerán los premios o regalos.

El rosal y la morera

En el límite que dividía dos grandes propiedades crecía un rosal junto a una morera y el grillo era su común amigo, pues habtaba desde mucho tiempo aquel rincón del jardín.

El negro animalito pasaba cantando toda la noche y setiase feliz cuando, por la mañana, recibía un elogio de las plantas.

Casi se confundían rosal y morera, pues en invierno, solamente dejaban ver sus espinas resacas. Pero llegó la primavera y todo cambió en los jardines. Los niños

venían a jugar, formando rondas junto al cerco y sus risas lo llenaban todo de alegría.

¡Cómo se entretenían levantando casitas de tierra o persiguiendo mariposas entre las ramas!

El grillo cantaba más y mejor desde que los chicos poblaban el lugar, y tanto el rosal como la morera no tenían más conversación que hablar de los lindos pequeños del jardín.

A las primeras caricias de la bella estación, ambas plantas se cubrieron de flores. Primero la morera y luego el rosal.

Hermoso aspecto ofrecían las blancas flores de la primera, frente a las grandes corolas rosadas que tan agradablemente perfumaban el aire.

Pero el rosal, al verse, sintió orgullo y se alabó ante el grillo, despreciando a su vecina.

—Espera y verás— contestó el cantor.

Creció el rosal y se abrieron sus flores en las ramas altas, bien erguidas para mostrarse mejor.

Cuando los niños quisieron cortar una rosa, solamente consiguieron desgarrarse las manos y los vestidos. Entonces se olvidaron del rosal.

En cambio, las flores de la morera, situadas en las ramitas bajas, no tardaron en convertirse en oscura fruta que hacia las delicias de las criaturas.

Continuamente visitaban a la morera y le tenían gran cariño.

Quejose la rosa de tal ingratitude y el grillo le dijo:

AÑO I - NÚM. 7
29 DE JUNIO DE 1940

MÍNIMA

SECCIÓN

ESPECIAL PARA LAS NIÑAS

ESCENA 2.^a

R.—(significando que acaba de contar uno de los episodios del frente)... Los rojos se defendían encarnizadamente en la trinchera, pero nosotros caímos como una tromba encima de ellos. Hubo varios minutos de lucha terrible, con bombas de mano y arma blanca, pero pronto se vieron perdidos y aunque eran muchos más la cobardía y el miedo los venció, y emprendieron una huida desordenada. Yo junto con varios falangistas y requetés salí en su persecución, pero algunos rojos emboscados detras de unos matarrules, nos dispararon una granizada de balas con una ametralladora. Varios de los falangistas y requetés que me acompañaban cayeron como fulminados para no levantarse jamás, otros emprendieron una rápida carrera hacia los rojos tomándose la ametralladora y mandos a todos; yo fui herido en varias partes, cayendo sin sentido sobre un falangista, muy amigo mio.

(Continuará)

—Quisiste ser hermosa... ¡Ya ves lo que te pasó! En cambio a la morera le basta con ser buena para ser querida.

El rosal inclinó sus marchitas e inútiles flores, aceptando el reproche del insecto.

El grillo de nosotros a su soberbia amiga, la rosa, que la belleza nada vale sin la bondad

M.T.—Si, si, que venga con nosotras a casa. ¿Verdad, mamá, que quieres?

Ma.—¡Naturalmente! no faltaba más.

M.T.—(Cojiendo del brazo al requeté)

¡Ven!

R.—Gracias, niña, pero no quiero molestar.

M.T.—¡Qué val si mamá y yo estamos encantadas.

R.—Bueno, vamos.

(Ayudado por la madre y la hija el ciego se pone de pie y los tres emprenden el camino de la casa).

CAE EL TELÓN

CUADRO II

Ha llegado la noche. Al levantarse el telón la escena representa una habitación A la izquierda y en el fondo hay una imagen grande de la virgen sobre un pequeño altar lleno de flores. El requeté y Mari-Teresa estan sentados a la derecha, mientras que la madre quita la mesa, pues acaban de cenar.

Mínima cocinera

Plato al cono

Hervid un kilógramo de patatas y una vez frías, añadidles una o dos cucharadas de manteca derretida. Además media taza de leche caliente y una mezcla de verduras picadas a la ligera preparadas antes. Una cucharada de aplo, una de cebolla y otra de pimienta dulce. Esto sazonado bien con dos cucharaditas de sal y una de pimentón.

Mezclado todo bien y pasadlo por la máquina de hacer puré, procurando no estropear el aspecto de arroz con que sale de la máquina. Lo dispondréis en forma de cucurúcho y antes de llevarlo a la mesa lo empolvorearéis bien con perejil picado menudamente. Es un plato sencillo y podréis luciros.



El requeté ciego

Pequeño drama en 2 cuadros por Miguel Bibiloni Sastre (Continuación)

M.T.—Ola, mamá ¿que tal estas? Mamá—Bien, ¿Y tú? veo que estas muy entretenida.

M.T.—Si, mira; este es requeté como papá, y ha estado también en el frente.

(La madre de Mari-Teresa, se acerca al herido y al mismo tiempo que le coje efectuosamente la mano le pregunta).

Ma.—¿Cómo se siente usted? espero que la compañía de mi hija lo ha divertido un poco.

R.—(con gran emoción y con una voz sorda) Muchas gracias, señora.

Ma. Si usted necesita algo con mucho gusto le ayudare.

PARA ACEITE PESADO o PETROLEO CONSUMO 5 Ctr. HORA SIN OLOR • NO SE INFLAMA

HORNILO PRACTIC 3

• DISTRIBUIDOR: RAFAEL PUIGCERCOS HEROES DE MANACOR, 63 • TELEFONO: 1097

GRANDES ALMACENES

SAN MIGUEL

Novedades Nacionales
SASTRERIA A MEDIDA
Especialidad en uniformes militares, driles y tejidos del país

Andrés Campins Vidal

San Miguel, 143 al 149-Tel. 2516 (Frente Santa Catalina de Sena)
PALMA DE MALLORCA

Almacén - Espartería
Cordelería - Alpargatería
Obras de Palmito
Persianas

Especialidad en artículos de rafia y calzado Sport

Hija de
Sebastián Falconer JUANA FALLONER

Casa fundada en 1850—Casa premiada con el diploma de Honor en el Concurso de Madrid en 1919.

Despacho: Sindicato, 66
Almacenes: Hostales 34
Teléfono: 2067
PALMA DE MALLORCA

Concurso general n.º 1

Tenéis que hallar la solución a estos ACERTIJOS y enviar la respuesta a esta REDACCION, acompañada del Cupón correspondiente. Se publicarán diez acertijos. Pueden tomar parte en este CONCURSO los niños y las niñas.

CUPON número **10**

Acertijo n.º 10 Y ULTIMO

Con las silabas: a-a-al-ar-co-diar-e-en-en-ga-gan-hos-la-la-le-le-li-lla-ma-mo-ni-ni-no-no-nu-on-plas-pi-ra-río-ro-sal-se-sis-ta-tar-te-te-tes-to-to-tre-u-za-zar-zar, han de construirse quince palabras, cuyas 1.ª y 3.ª letras leidas de arriba abajo indican algo cierto en Física.

- Dichas palabras significan:
- 1.ª Unir familias por casamientos.
 - 2.ª Signo del Zodíaco.
 - 3.ª Ácido venenoso.
 - 4.ª Mamífero carnívoro.
 - 5.ª Novillo de dos a tres años.
 - 6.ª Deformar una cosa aplanándola.
 - 7.ª Conjunto de reglas sobre una materia, enlazadas entre sí.
 - 8.ª Dotado de gracia, nobleza y sencillez.
 - 9.ª Como los reigiosos de Malta y San Juan de Dios.
 - 10.ª Cerro de poca altura en terreno llano.
 - 11.ª Igualdad de la superficie de una cosa.
 - 12.ª Batallar
 - 13.ª Concha espiral fósil.
 - 14.ª Engrandecer, exaltar.
 - 15.ª Negación.

Folletín de EL LUCHADOR n.º 89

JEROMIN

POR EL P. LUIS CLOMA, S. J.

se tan sólo con 1.700 soldados, 1.200 cipriotas entre enfermos o heridos, víveres para dos días, siete barriles de pólvora y 120 cargas de cañón.

Pensóse, entonces en capitular, y acogió Mustafá benignamente las primeras insinuaciones que de él se le hicieron, colmando de elogios y de presentes a los oficiales que fueron a proponerle la capitulación. Pedían los sitiados que sus oficiales y gente de guerra fueran conducidos a la isla de Candía con sus armas y bagajes.—Que los turcos suministrasen las galeras para el transporte de las tropas.—Que los habitantes de Famagusta conservasen sus bienes y se les permitiera el libre ejercicio de su religión.—Asintió a todo Mustafá y aun quiso que se llevasen

los soldados cinco cañones y tres caballos escogidos como testimonio de su heroica defensa. Firmáronse las capitulaciones por ambas partes, y acto continuo comenzaron a embarcarse los soldados cristianos en las galeras de los turcos.

A día siguiente salió Bragadino de Famagusta para entregar las llaves a Mustafá que le esperaba en su tienda. Iba en un magnífico caballo, precedido de trompetas, con armadura de gala, sobrevesta de púrpura y un quitasol de escarlata que sostenía un escudero sobre su cabeza. Seguíanle los principales jefes y caballeros hasta sumar unos veinte. Recibióles Mustafá en su tienda con mucha cortesía; hizo sentar a Bragadino a su lado, en el mismo diván, y hablóle largo rato de los incidentes del sitio. Mas de repente arrojó la máscara y descubrió su negra perfidia: comenzó reprochando al general veneciano haber dado muerte a varios prisioneros turcos en tiempo de tregua, y con glosa altanería y vehemencia preguntó luego:

—¿Y qué garantías me das tú, cristiano, para seguridad de los barcos que llevan tus gentes a Candía?...

Indignó a Bragadino esta pregunta que

era un ultraje hecho a la lealtad de Venecia y contestó que aquella injuriosa sospecha debió manifestarse antes de firmar las capitulaciones. Levantóse entonces Mustafá enfurecido, y a una señal suya, que debió de estar de antemano convenida, lanzáronse sus guardias sobre Bragadino y sus compañeros y les cargaron de cadenas. Había ante la tienda de Mustafá una ancha explanada y en ella les fueron degollando uno a uno, con tal rabia y violencia que la sangre salpicó más de una vez la sobrevesta de púrpura de Bragadino: por tres veces hicieron arrodillar a éste sobre el tajo para cortarle la cabeza, y otras tantas le retiraron por el solo gusto de angustiar su ánimo, contentándose con quebrarle los dientes, cortar e la nariz y las arelas y arrancarle las uñas.

Mientras arrojábase la marinería turca sobre los soldados y oficiales cristianos embarcados ya en las galeras, quitábanles las armas y atábanles a los bancos para convertirlos en esclavos remeros. Por doce días abrumaron los feroces turcos al noble Bragadino a fuerza de tormentos. Azotábanle todas las mañanas atado a un árbol, y con dos cestas de tierra colgadas al cue-

llo hacíanle trabajar en aquellos mismos baluartes que el ilustre General supo defender con tan heroico denuedo: cuando encontraba a Mustafá al paso, obligábanlo los soldados a postrarse de rodillas y besar el suelo con sus labios mutilados.

Convirtió Mustafá en mezquita la Catedral de Famagusta, y para celebrar tan sacrilega ceremonia mandó traer a su presencia al mártir Bragadino. Hallábase Mustafá sentado en el altar mayor, sobre el ara misma, y condenóle desde allí a ser desollado vivo gritándole con diabólica rabia:

—¿Dónde está tu Cristo?... Mírame sentado en su altar... ¿Por qué no me castiga?... ¿Por qué no te libra?...

Nada contestó Bragadino, y con la serena majestad del mártir púsose a rezar el «Miserere». Comenzaron a desollarle por los pies, temerosos de que no pudiera soportar todo el suplicio vivo, y así sucedió en efecto: al llegar los verdugos a la cintura y mientras el heroico mártir pronunciaba aquellas palabras «cor mundum crea in me, Deus», tuvo un estremecimiento horrible y se quedó muerto. R. llenaron la piel de heno

(Continuará)

Noticias generales

EN EL BOSQUE DE COMPIEGNE

Hitler a los plenipotenciarios franceses

BERLIN.—En el mismo lugar y cuadro en que el 11 de septiembre de 1918 los plenipotenciarios alemanes fueron recibidos por el mariscal Foch, el general Weygand y demás jefes del ejército francés para escuchar la lectura de las condiciones del armisticio, aunque en condiciones exteriores mucho más dignas en cuanto se refiere a las palabras y comportamiento para con los vencidos, se celebró en el bosque de Compiègne y en el mismo vagón-salón de 1918, la entrevista entre los jefes alemanes, presididos por el Führer, y los plenipotenciarios franceses, encargados por su Gobierno de recoger las condiciones exigidas por Alemania.

El bosque de Compiègne, puerta verde al corazón de Francia. Delante del coche esperaban al Führer los generales alemanes y los invitados de honor.

A las 3:15 llega desde su Cuartel General a la plaza del monumento el Führer. Es recibido por el mariscal Goering, el almirante Raeder, el general von Blücher, el general Keitel, von Ribbentrop, y demás personajes, y seguidamente pasa revista a la compañía que le rinde honores. Llegado a la plaza, se acerca a la lápida conmemorativa y lanza una mirada alrededor de estos históricos lugares. Luego entra con su séquito en el coche.

LOS DELEGADOS FRANCESES

La delegación francesa había pasado las líneas alemanas avanzadas en Tours, desde donde fué acompañada hasta Compiègne por el jefe del Cuartel General del Führer, general von Tippelskirch, y fueron conducidos con las mismas atenciones y acompañamiento hasta el bosque de Compiègne, donde fueron recibidos por el teniente coronel Thomas perteneciente al Cuartel General del Führer. Una compañía de honor, sin música, se hallaba a su llegada en posición de firmes. Al pasar los delegados franceses ante el estandarte alemán, saludaron militarmente, y seguidamente fueron acompañados hasta el coche.

EL PREAMBULO

Al penetrar en éste la delegación francesa, el Führer y su séquito se levantaron. Hitler saludó a cada uno de los delegados levantando la mano derecha. Inmediatamente se sentaron todos, y el jefe del Alto Mando del Ejército, general Keitel, se levantó y leyó por orden del Führer el preámbulo de las condiciones del armisticio que por ser de gran interés histórico lo reproducimos íntegramente.

«En nombre del Führer, jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas, tengo el honor de hacerles las indicaciones siguientes:

Confío en las seguridades dadas por el presidente de los Estados Unidos, Wilson, al Reich, confirmadas por las poten-

cias aliadas, el ejército alemán bajó las armas. Aquello fué el final de una guerra que ni el pueblo alemán ni su Gobierno habían deseado, y en la cual sus adversarios, a pesar de una superioridad aplastante, se habían mostrado impotentes para infligir una derrota decisiva al ejército, a la marina y a la nación alemana.

Desde el momento mismo de la llegada de la delegación alemana que debía firmar el armisticio, estas potencias comenzaron ya a violar las solemnes seguridades dadas por ellas mismas. Fué, por consiguiente, en este vagón-salón donde dieron principio los sufrimientos del pueblo alemán. Todo cuanto podía infligirse a un pueblo de deshonra y humillante, todos los sufrimientos humanos y materiales del mismo, se iniciaron en este sitio. Las faltas de palabra y el perjuicio se dirigían contra un pueblo que, después de una resistencia heroica de cuatro años, cayó en la única debilidad de creer en las promesas de los estadistas democráticos.

El 3 de septiembre de 1939, veinticinco años después del comienzo de la Gran Guerra, Inglaterra y Francia han declarado de nuevo la guerra a Alemania sin motivo alguno.

Ahora ya han decidido las armas. Francia está vencida. El Gobierno francés ha rogado al Gobierno del Reich que le haga conocer las condiciones de Alemania para un armisticio. Si el bosque histórico de Compiègne ha sido el lugar designado para entregar estas condiciones, esto se ha hecho para borrar de una vez para siempre, por un acto de justicia reparadora, un recuerdo que no representa precisamente para Francia una página de gloria en su historia, y que para el pueblo alemán constituye el mayor deshonor de todos los tiempos.

Francia ha sido vencida después de una resistencia heroica en una sucesión de sangrientos combates, y se ha hundido. Alemania no abriga la intención de dar a las negociaciones de armisticio un carácter injurioso para un adversario valeroso. Las exigencias alemanas tienen el objeto siguiente:

Primero: Impedir la reanudación de la lucha.

Segundo: Garantizar a Alemania completa seguridad para la prosecución de la guerra que le ha sido impuesta contra Inglaterra.

Tercero: Crear las condiciones previas necesarias para el establecimiento de una paz nueva, en la que será esencial la reparación de los daños causados por la fuerza al Reich alemán.»

Terminada la lectura, levantáronse de nuevo todos los presentes, y el Führer, acompañado de su séquito, salió del coche a las 3:42, quedando con los delegados franceses el general von Keitel.

El ex ministro Prouvost revela la insuficiencia de la ayuda británica

Ginebra.—El ex ministro de Propaganda en el Gabinete Reynaud, y actual comisario de Información, Prouvost, ha declarado: Todos los franceses aprueban las declaraciones de Petain. Lamentamos que el Gobierno británico no se informase de los acontecimientos con la misma sangre fría, y nos criticase injustamente. Antes de la declaración de guerra, el ministro británico del Ejército nos prometió una amplia ayuda. Inmediatamente debían ser enviadas a Francia veintiséis divisiones británicas porque Francia tenía bajo las armas a todos los hombres hasta los cuarenta años, mientras que los de veintiún años no habían sido movilizados aún en Inglaterra. Pero el Gobierno inglés manifestó que no tenía suficientes armas ni cuarteles ni podía enviar a Francia tropas mal entrenadas. En marzo, una delegación de la Prensa francesa pudo comprobar que el esfuerzo militar de Inglaterra era insuficiente. Pero la Gran Bretaña creía en el bloqueo. Interrogado Reynaud por los ministros respecto a la actitud de Churchill en caso de que Francia se viera obligada a deponer las armas, Reynaud respondió que el Gobierno británico continuaría suministrando a Francia la máxima asistencia militar, pero que si los acontecimientos lo obligaban a pedir un armisticio no se pondrían trabas a la aliada. Se aplazó veinticuatro horas la determinación de saber si debía ser solicitado el armisticio. El Gabinete quería esperar la respuesta de Roosevelt. Mientras tanto, numerosos ministros, entre ellos Mandel, que no estaban autorizados, pidieron a Londres una actitud más enérgica. Pero la ocupación del territorio se fué acelerando. Se imponía la necesidad de conocer las condiciones del vencedor y el deber de permanecer en el Gobierno y en Francia para que la nación pudiera reanudar el trabajo con orden y reposo. El Gobierno sin influencia alguna ha tomado esta decisión. Pero algunos diputados y ex ministros, se han apartado de la comunidad nacional, al eludir su responsabilidad. Ninguna crítica podrá modificar la decisión francesa. Hemos vivido horas gloriosas junto a Inglaterra; hoy Inglaterra acoge a franceses despreciados por nuestra patria que nosotros queremos olvidar sea como sea.

Estadísticas

Dicen de Berlín que, según un resumen publicado por Oficina Estadística del Reich, la población actual de la Tierra es de 2.169.000.000 de habitantes.

Atribuyendo un término medio de 50 kilos de peso a cada terrícola, viven hoy sobre nuestro planeta 108.450.000.000 de kilos de carne.

El pleito mundial del momento consiste tal vez, definitivamente, en una pelea gigantesca para conseguir que aquellos 2.169.000.000 de habitantes sean 2.169.000.000 de almas y no 108.450.000.000 de kilos de carne.

Cuando ese noble objetivo se haya logrado podrá obtenerse también el cristianismo triunfo de que la vida no se la planteen cada cual como una lucha de 1 contra 1.168.999.999, sino como un empeño fraternal por vivir todos mejor.

Francia después de la firma del armisticio

Una vez que cesaron las hostilidades en el territorio francés por efectos de los acuerdos de armisticio entre Francia y Alemania e Italia, o sea desde las primeras horas del día 25, se anunció en Francia que dicha jornada era de luto nacional para el país. En la catedral de Burdeos se celebró una misa de Requiem en sufragio y memoria de los muertos en la guerra, a la que asistieron el Presidente de la República y los miembros del Gabinete. Al anunciar este acuerdo del Gobierno, el ministro del Interior en una alocución dirigida a la nación pidió a los franceses que una vez terminado este día de luto y recogimiento, al siguiente volvieran al trabajo y vuelvan la página sombría para la historia para marchar hacia nuevos destinos, y el Gobierno alrededor de Petain que ha hecho don de su persona a Francia, se consagrará a la salvación del país con el alma alta y libre.

Alemania festejando su gran victoria

Después de finalizar las actividades bélicas en el continente europeo, el Führer ha lanzado a la nación alemana la siguiente proclama:

«Pueblo alemán;

En seis semanas, los soldados han rematado la guerra en el O. contra un adversario valeroso

Después de una lucha heroica las acciones de nuestros soldados figurarán en la historia como la victoria más gloriosa de todas las épocas.

Con la mayor devoción damos gracias a Dios por habernos bendecido.

Ordeno, además, que el Reich esté engalanado durante diez días y que durante siete días suenen las campanas.»

Las razones de De Gaulle

Ginebra.—Se sabe que el Gobierno británico había propuesto al general De Gaulle entregarle una indemnización conveniente por cada navío de guerra o mercante; cada avión y cada pieza de material de guerra que procediera de Francia para Inglaterra.

Fué informado de esta proposición el Gobierno de Burdeos y en esta ciudad se dice que ahora se comprende el porqué de la alusión poco clara de que se adoptaría severas medidas contra el general De Gaulle. La conducta de este general entra de lleno en el terreno de lo criminal.

Desde hace mucho tiempo el general De Gaulle era mal visto en los círculos militares por el tren de lujo de que hacia ostentación y a causa de ciertos acontecimientos estuvo privado durante algún tiempo de sus funciones militares. Se añade que desde hace tiempo De Gaulle disponía de dinero inglés y había sido nombrado secretario general del Consejo Supremo de Guerra por el ex presidente Reynaud, debido a sugerencias inglesas, no sin que este nombramiento provocase una gran sensación.

La actitud del general De Gaulle en esta ocasión prueba la veracidad de estos hechos.

«Una paz asentada sobre la verdad, la justicia y el amor»

ROMA.—El domingo por primera vez se ha celebrado en las catacumbas del Vaticano, en el sepulcro del Apóstol San Pedro, una misa a favor de la paz, con una rogativa especial, para que el nuevo orden que, salga de la guerra se asiente sobre la verdad, la justicia y el amor al prójimo. Esta misa, que se celebrará todos los domingos, ha sido radiada.

Un portavoz declaró, refiriéndose a la guerra actual, que ella era continuación de la Gran Guerra, que no aportó una verdadera paz, porque no estableció una paz de Dios. Este hecho ha sido lamentado por los Papas Benedicto XV y Pío XI, que a su tiempo llamaron la atención sobre los Tratados de paz.

Son detenidos en Irún tres secretarios de Reynaud. Sacaban de Francia varios millones de francos

MADRID.—El día 23 solicitaron pasar a España por la frontera de Irún tres franceses que alegaron su condición de secretarios del ex presidente Reynaud. Al hacer la policía el registro reglamentario, comprobó que el voluminoso equipaje que traían contenía un fabuloso tesoro en oro amonedado y hasta, importando varios millones de francos; también había valores y documentos secretos.

Parece que trátase de individuos de intimidad personal y política con Reynaud.

Condujélos a Madrid y el tesoro ha quedado depositado en el Banco de España hasta que decida la superioridad.

El Vagón de Compiègne a Berlín

BERLIN.—Según una orden dada por Hitler en su Cuartel General, será llevado a Berlín el histórico vagón de Compiègne, donde se efectuaron las negociaciones de armisticio en 1918 y 1940. También serán llevados a la capital alemana el monumento y la lápida del triunfo francés. Serán destruidos los lugares donde en 1918 se detuvieron los trenes de las delegaciones francesa y alemana y las lápidas que las conmemoran.

Hitler ha dado orden de no destruir el monumento del mariscal Foch.

ALFREDO LLOMPART

Materiales para la construcción Depositario exclusivo del cemento Portlant Goliat y Puzolánico Ciclope - Cementos

del país

Avenida Alejandro Rosselló, 14

MUTUA BALEAR
 SEGURO DE INCENDIOS
 SEGURO DE ACCIDENTES
 SEGURO PATRONAL
 SEGURO DE ENFERMEDADES
 Vía Roma 45
 Palma de Mallorca

COMED GALLETAS...

PERO GALLETAS

CETRE

Fábrica y despacho: BOLSERIA6,

IMP. POLITÉCNICA - PALMA

